

“人权”幌子掩盖不了险恶用心

□ 人民日报评论员

美方近日又玩弄老把戏，在国会众议院通过所谓“2019年维吾尔人权政策法案”，罔顾事实、颠倒黑白，无视新疆各族人民基本人权得到有效保障的客观事实，打着保护“人权”的幌子歪曲抹黑新疆的反恐、去极端化工作，粗暴干涉中国内政，妄图挑拨中国民族关系、破坏新疆繁荣稳定、遏制中国发展壮大，14亿中国人民绝不接受、绝不答应。

中国政府高度重视依法保护新疆各族人民的人权和基本自由，新疆2500万各族人民的生命权、发展权得到最大程度的保障。对于中国新疆的人权状况，生活在那里的各族人民最有发言权。新疆维吾尔自治区成立64年来，经济总量增加80倍，仅2014年以来就有近300万贫困人口脱贫。2018年，新疆实现

地区生产总值比上年增长6.1%，城乡居民人均可支配收入比上年增长7.6%。旅游业呈现井喷式增长，2019年1月至10月，共计接待国内外游客2亿人次，同比增长逾42%。新疆目前有28000多处宗教场所，其中包括24000余座清真寺，平均530位穆斯林民众就拥有一座清真寺。就业、教育、医疗、社会保障等各项惠民工作取得新成效，各族人民的获得感、幸福感、安全感显著增强。

面对一段时期暴力恐怖事件多发频发给各族人民带来的深重灾难，新疆依法采取了一系列预防性反恐和去极端化措施，正是为了维护新疆各族人民的安全、人权。此举极大地扭转了当地安全形势，不断释放稳定红利。新疆已连续3年没有发生一起暴恐案件，呈现出繁荣稳定、民族团结、社会和谐的良好局面。过去的几年，新疆的人权状况越来越好，在新疆人权发展史上具有重要里程碑

意义，国际社会给予积极评价。

涉疆问题不是民族、宗教、人权问题，而是反暴恐和反分裂问题。美国一些政客对受到暴恐威胁的新疆各族人民的人身安全毫不关心，对新疆反恐、去极端化的显著成效和人权保障成就视而不见，执意炮制通过该法案，为“三股势力”撑腰打气，可见其根本不是关心新疆的人权，而是别有用心。

回顾过往，我们可以发现，美国一些政客见不得别人好，哪个国家发展快、政局稳，美国就要处处心积虑想方设法插一杠子，让那个地方动乱不安。美方打着保护“人权”的幌子对中国指手画脚，目的无非是想借所谓新疆问题丑化中国的形象，破坏中国的稳定，遏制中国的发展，这充分暴露了美方妄图“以疆制华”的险恶用心。

当前，新疆处于历史上最好的繁荣发展

时期。但美国一些人却不愿看到新疆的大好局面，坐立不安，横加指责，极力抹黑。然而谎言就是谎言，真相就是真相，任何诽谤，都改变不了新疆人权事业发展进步的事实；任何阴谋，都干扰不了新疆发展繁荣的进程；任何妄图借所谓涉疆问题干涉中国内政、破坏中国新疆稳定发展的图谋注定失败，也终将沦为历史的笑柄。

新疆是中国的新疆，新疆事务纯属中国内政。新疆安定祥和、繁荣发展的局面来之不易，决不允许外部势力横加干涉，中国各族人民维护国家统一、民族团结的意志坚如磐石，实现中华民族伟大复兴的步伐不可阻挡。我们奉劝美方摒弃冷战思维，不要在霸权主义的道路上越走越远，收回干涉中国内政的黑手，停止自取其辱的闹剧！

(新华社北京12月7日电 人民日报12月8日评论员文章)

阿巴斯对以色列扩建定居点发出警告

据新华社拉姆安拉12月7日电 巴勒斯坦总统阿巴斯6日警告说，若以色列继续在约旦河西岸巴勒斯坦城市希伯伦至死海地区扩建定居点，巴方将不再承认此前与以色列和美国达成的所有协议。

巴勒斯坦解放组织(巴解组织)6日下午召开会议。阿巴斯在会上说，近日以色列在希伯伦扩建定居点，巴方不能对此表示沉默。若以色列继续这一行为，巴方将不再承认此前与以色列和美国达成的所有协议。

阿巴斯在会议上还提到，目前巴解组织已经和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)就包括巴勒斯坦立法委选举、总统选举和巴解组织最高权力机构巴勒斯坦全国委员会选举在内的大选问题达成一致，将在约旦河西岸、加沙地带和东耶路撒冷地区同时举行大选。

以色列本月1日宣布批准在希伯伦新建一个犹太人定居点。一旦新建定居点建成，希伯伦的犹太人定居者数量可能增加一倍。

巴以冲突致至少37名巴勒斯坦人受伤

新华社加沙12月6日电 以色列士兵6日与加沙地带东部的巴勒斯坦示威者发生冲突，造成至少37名巴勒斯坦人受伤。

当天下午，数百名巴勒斯坦人在加沙东部多地举行游行活动。目击者说，示威者剪断加沙地带与以色列边界围栏上的铁丝网，并向以军投掷石块。以军随后向示威人群发射催泪瓦斯和橡皮子弹，造成数十人受伤。

巴勒斯坦卫生部加沙地带发言人阿什拉夫·卡德拉说，37人在冲突中受伤，其中包括10名儿童。

自去年3月底巴勒斯坦人开始举行“回归大游行”抗议活动以来，巴以双方在加沙地带与以色列交界地区冲突不断，局势持续紧张。据巴方统计，持续冲突已造成300多名巴勒斯坦人死亡，逾3万名巴勒斯坦人受伤。

对话继续

日本对韩出口管制不松口

据新华社北京12月7日电 日本官员6日否认将在即将举行的日韩高级别对话中取消对韩出口管制。

日本和韩国的高级别贸易官员定于16日在东京会谈。6日被问及是否会会上讨论取消对韩出口管制措施，日本经济产业大臣梶山弘志作出否定回答，说会谈不会就此一议题给出“快速解决”方案。

日本政府7月4日针对韩国施行氟聚酰亚胺、光刻胶和高纯度氟化氢出口管制，8月不再把韩方列入获得贸易便利国家的“白色清单”。韩方认定，日方不满韩法院裁决日本企业赔偿第二次世界大战期间遭日方强征的韩国劳工，以经济手段报复。韩方采取多项应对措施，包括诉诸世界贸易组织(WTO)。

韩国政府11月22日推迟终止韩国与日本签订的《军事情报保护协定》，同时暂停就日本对韩采取出口管制措施诉诸世贸组织。韩日两国随后就出口管制议题恢复对话并在努力促成韩国总统文在寅和日本首相安倍晋三本月会面。

美海军航空站枪击事件已造成4死7伤

据新华社华盛顿12月6日电 美国佛罗里达州埃斯坎比亚县警方6日表示，当地一海军航空站发生的枪击事件已造成包括1名枪手在内的4人死亡，另有7人受伤。

埃斯坎比亚县警官在新闻发布会上说，警方于美国东部时间7时51分接到报案称彭萨科拉海军航空站发生枪击事件。2名警官在与枪手交火过程中将其打死，这2名警官受轻伤，但均无生命危险。枪击现场另有2人身亡。此外，8名受伤人员被送医，其中1人不治身亡。

佛罗里达州联邦众议员马特·格茨在社交媒体上说，行凶者是一名正在该海军航空站接受培训的沙特阿拉伯军人。美联邦调查局已接手调查这起事件，将调查此事是否与恐怖主义有关。

德国近三年遣返90余名“危险分子”及相关人员

据新华社柏林12月7日电 据德国《明镜》周刊网站6日报道，德国联邦政府近日在回应国会议员质询时透露，自2016年发生柏林圣诞市场恐袭事件以来，德国已遣返90余名“危险分子”及与其有关人员。

德国政府说，四成被遣返人员来自叙利亚，其余则来自伊拉克、土耳其、俄罗斯等国。

报道称，“危险分子”指的是可能给公共安全造成威胁的人，且已有事实依据证明这些人可能制造严重犯罪。

报道还说，另有225名恐怖主义嫌疑人正在审查中，即将面临遣返或其他法律制裁。

伊拉克首都发生示威者遭枪击事件16人死亡

新华社巴格达12月6日电 据伊拉克警方消息，伊首都巴格达6日发生不明身份枪手袭击示威者事件，造成16人死亡、47人受伤。

一名不愿透露姓名的警方人士对新华社记者说，袭击发生在6日晚间，一伙不明身份枪手驾车闯入位于巴格达市中心哈拉尼广场，并向广场上集会的示威人群开枪。

截至目前，袭击造成16人死亡、47人受伤，其中一些重伤者被送往医院。有消息说，袭击者在离开现场前还对附近建筑物实施纵火。

10月以来，伊拉克多地爆发示威抗议活动，抗议政府腐败、服务不力及高失业率。

1月至11月全球麻疹病例数同比增加三倍

世卫组织斥“集体失败”

世界卫生组织5日发布报告，2018年全球超过14万人死于麻疹。麻疹疫情在全球多个地区暴发，疫苗接种率连续十年停滞不前。

集体失败

世卫组织报告说，2018年全球总计将近1000万人感染麻疹病毒，其中14.23万人死亡。大多数死者是儿童。

全球范围2017年麻疹病例为758.59万例，死亡人数大约12.4万。

世卫组织说，利比里亚、乌克兰、刚果(金)、马达加斯加以及索马里2018年受麻疹疫情影响最严重。欧洲四国阿尔巴尼亚、捷克、希腊和英国失去“麻疹零发病”头衔。

世卫组织总干事谭德塞说：“任何孩子死于疫苗可预防疾病都令人愤怒……这是全球范围的集体失败。”

2019年麻疹疫情更加糟糕。世卫组织数据显示，今年1月至11月全球麻疹病例数与去年同期相比增加了三倍。美国今年麻疹病例数为25年来最多。

麻疹是一种病毒性传染病，儿童是易感人群。麻疹病毒经飞沫等途径传播，传

染性极强。今年10月发布的研究报告显示，麻疹严重时可致人死亡或出现严重并发症，如肺炎、脑损伤、失明、失聪，同时可能在数月甚至数年内损害患者免疫系统，致使幸存者无力抵抗流感或严重腹泻等疾病。

缘于误信

目前没有治疗麻疹的特效药，最有效的预防方法是接种疫苗。

世卫组织说，麻疹疫苗全球接种率10年来停滞不前，2018年86%的儿童接种第一剂疫苗，但第二剂接种率不到70%。

世卫组织建议接种率达到95%以上，而且必须两剂疫苗全部接种才能有效预防。

伦敦大学卫生和热带医学院“疫苗信心项目”主管海迪·拉森说，一些国家暴发严重疫情后马上推广疫苗接种，但“对众多接种对象来说已经太迟”。

路透社报道，个别家长因宗教或哲学因素不让孩子接种疫苗。另外一些家长因为缺乏对卫生当局的信任或听信疫苗不良反应的谣言而拒绝给孩子接种。

太平洋岛国萨摩亚麻疹疫情暴发以前，疫苗接种率刚过30%。截至12月5日，萨

民意变化迅速 选举系统独特

英国即将迎来“最难预测”大选

相关新闻

选前最后辩论 腔调难掩“糟心”

英国首相、保守党领导人鲍里斯·约翰逊与最大反对党工党领导人杰里米·科尔宾6日参加英国广播公司举办的竞选辩论。

英国定于12日举行议会下院选举，6日辩论是选前约翰逊与科尔宾最后一场面对面交锋。不过，现场主持人和场外两党前首相都没给“好话”，前首相托尼·布莱尔建议“差中选优”。

互批“脱欧”立场

保守党民意支持率领先于工党，6日辩论被视为科尔宾为工党争取更多支持的重要机会。

英国脱离欧洲联盟依旧是辩论主要议题。约翰逊的竞选主张在于，如果保守党在12月12日议会下院选举后继续执政，“脱欧”协议将在12月25日再度交由议会下院表决，这意味着英国仍有可能在明年1月31日“脱欧”期限到来前“脱欧”。

与约翰逊强势“脱欧”不同，科尔宾主张与欧盟重谈一份“较软”的新“脱欧”协议，而后再次举行公民投票，选项分别是同意新“脱欧”协议和继续留在欧盟。为尊重选民意见，科尔宾将不为任何公投选项站台，而是以其结果为执政方向。

约翰逊6日继续抨击科尔宾没有明确立场，逃避英国面临的重大问题。“如果你自己都不知道想要什么协议，何谈结束英国‘脱欧’不确定性。”

科尔宾回应，如果保守党执政，英国将仓促“脱欧”，失去与欧盟的所有关系，转而耗费数年时间，去和美国谈一份全新贸易协议。这将导致“7年的彻底不确定和制造业、工业就业岗位流失”。届时，保守党带给英国的只能是“痛苦的谈判和破碎的诺言”。

争论不失体面

美联社用“精心遣词造句”描述这场辩论。

科尔宾在辩论中援引一份工党获得的财政部文件，抨击保守党执行“脱欧”将导致爱尔兰海“海中边界”。约翰逊先前坚决否认“海中边界”的出现可能。

(新华社专特稿)



12月6日，在英国肯特，英国首相、保守党领导人鲍里斯·约翰逊(右)与工党领导人科尔宾参加电视辩论。

□新华社发

本月12日将举行的英国议会下院选举被各方认为是该国数十年来“最难预测”的大选。新华社记者走访英国多个选区发现，诸多因素将导致此次大选最终结果难以预料。

虽然目前民调显示，保守党支持率领先于反对党工党约10个百分点，但保守党能否如愿取得议会下院绝对多数席位、改变目前因席位不足不得不与小党联合执政的现状，仍不得而知。

英国毕晓普奥克兰选区自由民主党候选人雷·乔治森告诉新华社记者，民意变化迅速，再加上英国独特的选举系统，都将让此次大选结果难以预测。

乔治森所在选区被认为是英格兰西北部民意的“风向标”，也是保守党、工党、英国脱欧党与自由民主党四党角力的战场。当地选民詹姆斯告诉记者，他一向支持工党，但这次他将投票给在“脱欧”问题上态度更明晰的自由民主党。

在上次大选中由保守党控制的苏格兰南部的达姆弗雷与盖乐威选区，小店主约翰·布莱克告诉记者，他此次将改投苏格兰民族党，让该党获得苏格兰二次独立公投的民意授权。

最新民调显示，大约四成受访英国选民表示，他们将改变自己在上次大选中做出的选择，转而支持其他党派。

“策略性投票”运动的广泛开展也将让此次大选结果变得更加难以预测。目前，英国多个反对“脱欧”的民间机构在大数据的帮助下开展“策略性投票”运动，呼吁选民根据各选区情况选择支持非保守党候选人。

(新华社伦敦12月7日电)